



瓜棚里农户正在采摘甜瓜。



搬运装筐，农户忙得热火朝天。



甜瓜刚上市便吸引了不少市民前来采购。



目前村里甜瓜种植面积120亩，后期将扩种至300亩左右。

十月瓜果飘香。眼下，衡阳县渣江镇三马新村的甜瓜正值成熟期。圆润饱满的甜瓜瓜香馥郁，甜润如蜜。刚一上市就迎来了“开门红”。

10月12日上午，位于三马新村的衡阳桃源特色种养专业合作社的仓储基地格外热闹，刚成熟的甜瓜吸引了不少市民前来采购。采摘、装箱、称重、装车，农户们忙得热火朝天。

三马新村甜瓜种植基地管理员

龙耀介绍：“得益于今年超长的高温天气，甜瓜有了充足的日照时间。自然条件的利好让三马新村甜瓜的糖分得到了充分的积累。经过测试，三马新村的这批甜瓜甜度高达18度。”目前，甜瓜虽才上市，但合作社已经收到了诸多大型超市的订货单。远超预期的大丰收和高品质的甜瓜让村民们的喜悦之情溢于言表。

据了解，今年5月，衡阳县乡村

振兴局派驻的乡村振兴工作队进驻三马新村，在工作队的帮助下，村里将种植羊肚菌的温室大棚在空闲期引进生长周期短的甜瓜种植。目前村里共种植了甜瓜120亩，其中有圣姑、翠梨、日本静冈网纹瓜、金姑娘等9个新品种。同时合作社采取村集体与农户入股、公司经营的模式，甜瓜的丰收也带来村集体经济和村民收入的大增收，今年预计将为村集体经济增收30万元以上。



扫码看视频

综合

责编/伍施施 校对/肖萍 版式/姚婵莉

ZONG HE

衡阳首个消防救援定向班开班

本报讯（通讯员 欧海艳）10月11日，衡阳市消防救援支队与衡阳技师学院合作办学实训基地正式揭牌，标志着全市首个校校合作办学取得实质性进展，首批消防救援专业定向班学员正式开训。

根据双方合作办学框架协议，衡阳市消防救援支队为衡阳技师学院授牌“实训基地”，设立“消防救援专业定向班”和“一体化实训室”。首个消防救援专业定向班共招收36名学生，分别来自2018年入校的五年制高技班第四年和2019年入校的三年制高技班第二年，将在学校以一名消防员的标准开展为期一年的学习教育，按照消防业务与基础课程1:1的比例实施教学。毕业后，通过考核合格后进入消防救援队伍的后备力量。

据了解，双方合作期间，将充分发挥校双方各自优势，实现强强联合。依托衡阳技师学院雄厚师资力量，为消防事业培养高素质、高技能的应用型人才。消防救援支队将立足自身职责，为校方提供“参观见学、校外导师、实训教学、科研支撑、思想教育”等服务，积极开展高校校园消防安全管理指导、在校师生消防安全能力素质培训以及接收优秀人才加入消防救援队伍方面提供帮助支持，并配合学校开展应急救援技术相关科研工作，进一步推动实现资源优势融合互补、战略合作共建共赢。



定向班学员跑步训练。

“的哥”不打表还甩客？投诉交通执法部门速查！点赞

本报讯（通讯员 李宜 伍剑）“感谢衡阳市交通运输综合执法人员为我们讨回公道，为你们高效办结投诉件的工作态度点赞！”10月12日，衡阳师范学院的周同学在其发布的抖音视频里写道。

10月1日晚9时30分，周同学一行从高铁衡阳东站出租车通道乘坐出租车前往衡阳师范学院南门，出租车司机待周同学一行落座后一边开车驶离高铁衡阳东站，一边声称“国庆节”当天不打表，需收取一口价20元。当即

引发周同学一行人的不满，双方就“打不打表”一事发生争执。该车行驶至湖南工学院东门时，出租车司机态度恶劣地将车辆停靠路边并要求周同学一行人下车，周同学支付20元车费后对该车不文明经营行为进行了投诉。

接到周同学的投诉后，市交通运输综合行政执法支队迅速反应，传唤的士司机到运输站场执法大队接受调查。经查证，该出租车司机在营运过程中存在议价、甩客等违规经营行为。运输站场执法大队依法依规对该车进行了

停运处理，并对司机进行了批评教育和处罚。该出租车司机认识到自己的错误后主动将违规所得退还给了周同学并向其赔礼道歉，得到了周同学的谅解。

据介绍，市交通运输综合行政执法支队将进一步加大执法力度，重点整治巡游出租汽车甩客、拒载、议价、绕道等各类违法违规行为，切实维护广大乘客的合法权益。该支队在此提醒广大市民，搭乘出租车时，一旦发现上述违法违规行为，请立即拨打投诉举报电话(0734-3111234)。

怎样上网才安全？

衡南县2021年国家网络安全宣传周活动启动

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 全娅琴 陆昕）如何预防网络诈骗？怎样上网才安全？10月12日上午，以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题的衡南县2021年国家网络安全宣传周在三塘镇人民广场举行启动仪式，工作人员热情地回答与会群众的上述疑问。

启动仪式上，三塘镇联合学校华星校区的学生代表宣读了《安全文明上网倡议书》。县衡州花鼓戏演艺有限公司带来了网络安全表演唱和小品，通俗易懂的语言和诙谐幽默的演出，赢得了观众阵阵掌声。集中宣传活

动中，工作人员通过发放宣传手册、现场讲解、张贴海报、悬挂标语等方式集中宣传，耐心解答群众关于网络安全的问题，引导大家强化网络安全意识，自觉遵守法律法规，培养文明的网络素养。近千名市民群众及学生代表参加活动，发放宣传资料8000余份。

据了解，10月11日至17日期间，衡南县将举行校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日和个人信息保护日等六大主题日活动。让社会各界全面了解网络安全的新形势和新技术，使网络安全知识入脑入心。

大浦完小：

让孩子在实践中欣赏传统文化之美

本报讯（通讯员 谭英 文婷）10月12日，一场主题为“传承经典文化 书写诗词之美”的古诗词书写大赛在大浦完小165教室里拉开帷幕。

比赛现场，小选手们个个满怀激情，用心书写每一个汉字。只见他们坐姿端正、横竖撇捺、起笔收笔，将平时所学的书法技巧展现出来。比赛结束后，评委老师们认真阅卷，评出了本次获奖的优秀学生，激起了孩子们学习硬笔书法、背诵古诗词的浓厚兴趣。

据悉，本次古诗词书写大赛是大浦完小“让传统文化进校园”系列活动的一个缩影。为让学生们“腹有诗书气自华”，将素质教育真正落到实处，该校除将以古典诗词为代表的国学课编入课表外，还用孩子乐于接受的方式传播传统文化，如将书法作为孩子们的必修课，有意识地将经典传统文化内容与常规美术课、音乐课及手工DIY、动漫画等选修课相融合，并开设戏剧、茶道、剪纸、国画等选修课程，让孩子们在实践中欣赏传统文化之美、深悟经典之义。

“衣”往情深 温暖童心

爱心企业为石鼓区云旭山联校莲花校区捐赠校服

本报讯（通讯员 何祚信 邓玲 唐鹏 王荟娟）10月12日，深圳市五禾园林装饰工程设计有限公司为石鼓区云旭山联校莲花校区的同学们捐赠新校服120套。

活动中，云旭山联校全体教师对深圳市五禾园林装饰工程设计有限公司捐赠校服、关爱农村困难儿童、关注农村教育的义举表示衷心感谢。校长何祚信向关心支持学校发展的各界人士致以诚挚的谢意，同时希望孩

子们珍惜机会，常怀感恩之心，永存进取之志，努力学习，踏实做人，立志成才。

据了解，云旭山联校地处乡村，在校生大部分是留守儿童，学生家庭收入微薄，此次捐赠活动不但为孩子们带来了物质上的帮助，更重要的是从精神上给予了他们巨大的鼓舞和支持。孩子们纷纷表示，一定不辜负大家的关心和厚望，在今后的学习、生活中会更加努力，用自己的实际行动回报社会。